LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto seguinte para responder às questões 01 a 04.

	5

10

15


	O saber produzido pelo iluminismo não conduzia à emancipação e sim à técnica e ciência moderna que mantêm com seu objeto uma relação ditatorial. Se Kant ainda podia acreditar que a razão humana permitiria emancipar os homens de seus entraves, auxiliando-os a dominar e controlar a natureza externa e interna, temos de reconhecer hoje que essa razão iluminista foi abortada. A razão que hoje se manifesta na ciência e na técnica é uma razão instrumental, repressiva. Enquanto o mito original se transformava em Iluminismo, a natureza se convertia em cega objetividade. Inicialmente a razão instrumental da ciência e técnica positivista tinha sido parte integrante da razão iluminista, mas no decorrer do tempo ela se autonomizou, voltando-se inclusive contra as suas tendências emancipatórias.

(B. Freitag, A Teoria Crítica Ontem e Hoje,     p. 35, com adaptações)


01- Marque o item que dá continuidade às idéias do texto, de forma coesa e coerente.

	a)
	Por isso, a razão iluminista logrou seu intento ao assumir que os homens, sujeitos da história, dependem apenas de sua coragem e competência para dirigir o próprio destino.

	b)
	A convicção partilhada pelos que acreditam no mito original de que, ao fazer uso da razão, o homem está preparado para iluminar a ciência e a técnica, fortaleceu-se no embate objetivo com o real.

	c)
	Desta forma, a razão converteu-se em uma razão alienada que se desviou do seu objetivo emancipatório original, transformando-se em seu contrário: a razão instrumental, o controle totalitário da natureza e a dominação repressiva.

	d)
	Nesse sentido, o sujeito abstrato da história, o iluminismo em todo seu apogeu, passou a acreditar em uma outra forma de razão emancipatória: aquela que converte a natureza externa em interna.

	e)
	É, assim, pela razão instrumental proposta pelo iluminismo que a ciência e a técnica convertem-se em instrumento emancipatório do homem para, não só domesticar a natureza, mas também servir de libertação moral.


02- Das seguintes expressões retiradas do texto, indique o item em que o elemento da coluna da esquerda faz remissão incorreta às expressões da coluna da direita.

	a)
	seu ((.3) .......... técnica e ciência moderna

	b)
	seus((.6) ......... homens

	c)
	os ((.6) .............homens

	d)
	ela ((.16) ..........razão instrumental

	e)
	suas ((.17) .......cega objetividade


03- Indique a afirmação incorreta a respeito do emprego das formas verbais no texto.

	a)
	O verbo “mantêm”((.3) refere-se tanto a “técnica” quanto a “ciência moderna”.

	b)
	O emprego do futuro do pretérito em “permitiria”((.5) ressalta a possibilidade de ocorrer a ação expressa pelo verbo seguinte, “emancipar”((.5), não sua ocorrência real.

	c)
	Conserva-se a correção gramatical da oração  retirando-se a vírgula e substituindo-se a forma de gerúndio “auxiliando-os” ((.6) por  e auxiliá-los.

	d)
	Conserva-se a correção gramatical ao substituir  “foi abortada” ((.9) por  abortou-se.

	e)
	A locução verbal “tinha sido”((.15) está no singular para concordar com “técnica positivista” ((.14 e 15).


04- Indique a afirmação que não está de acordo com as idéias do seguinte trecho do texto:

Se Kant ainda podia acreditar que a razão humana permitiria emancipar os homens de seus entraves, auxiliando-os a dominar e controlar a natureza externa e interna, temos que reconhecer hoje que essa razão iluminista foi abortada. 

	a)
	A razão iluminista, embora tenha sido adotada por Kant, fracassou.

	b)
	A razão humana, sob a perspectiva iluminista, permitiria que os homens se emancipassem de seus entraves.

	c)
	Kant  acreditava em um determinado valor da razão humana.

	d)
	Reconhecemos o fracasso da razão iluminista porque Kant desacreditou da emancipação dos homens.

	e)
	Quando os homens se emancipam de seus entraves podem dominar e controlar a natureza externa e interna, segundo a razão iluminista.


Leia o texto seguinte para responder às questões 05 e 06.
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	A ocorrência dos 500 anos da chegada de Pedro Álvares Cabral, deu a inspiração para insistir na rejeição permanente da frase tola, segundo a qual “essas coisas só acontecem no Brasil”.

Há que lembrar a crítica, vinda até de vozes autorizadas vinculando “essas coisas” à colonização portuguesa. As críticas comparam o Brasil e os Estados Unidos da colonização inglesa, o Brasil de hoje e o Brasil holandez, de Maurício de Nassau, sem considerar as possessões de seu país na Ásia. A história mostra as diferenças.

No sistema jurídico dos séculos 15 e 16, dois critérios de dominação territorial predominaram: o da “descoberta”, e o da conquista pelas armas, em que o direito nascia da força.

A descoberta foi o meio que serviu para Portugal, no Brasil, e para a Espanha, a oeste das Tordesilhas, depois de dividirem o mundo em dois. A poderosa esquadra inglesa exemplifica a alternativa. Gerou colônias, dominadas pelas armas, das quais algumas ainda subexistem.

A ordem jurídica vigente, nesses casos foi, e é, a do dominador. 

(Walter Ceneviva; com adaptações)


05- Assinale a opção correta em relação ao uso da vírgula no texto.

	a)
	A vírgula após a palavra “Cabral”((.2) é necessária para unir sujeito e predicado.

	b)
	Após a palavra “autorizadas” ((.7), uma vírgula tornaria o período incorreto.

	c)
	Após “Estados Unidos”((.9) é inadimissível  o uso da vírgula.

	d)
	A vírgula após a palavra “descoberta”((.16) é desnecessária conforme a norma culta.

	e)
	É inadimissível uma vírgula antes da forma verbal “foi”((.25).


06- Com relação à ortografia, há no texto

	a)
	nenhum  erro

	b)
	um erro

	c)
	dois erros

	d)
	três erros

	e)
	mais de três erros


Nas questões de 07a 09, baseadas em texto de Rubens Ricúpero,  indique  o item que preenche a lacuna garantindo a coerência textual.

07-
Conflito – síntese das contradições da nossa história, a brutalidade injustificável que manchou as celebrações da descoberta teve o poder de ___________ a festa com a realidade das profundas divisões da sociedade brasileira sobre a maneira de encarar  as raízes do Brasil.

	a)
	exaltar

	b)
	elevar

	c)
	dissociar

	d)
	ofuscar

	e)
	deslocar


08- Desperdiçou-se a oportunidade de lançar um processo de reflexão crítica e reparação das injustiças. O que não excluiria o justo _____________ pelo que deu certo, pelas inegáveis conquistas e realizações que não faltam.

	a)
	desempenho

	b)
	regozijo

	c)
	movimento

	d)
	escolho

	e)
	intuito


09- É justamente a falta de clareza sobre os fins e os meios que ressalta  da sucessão de conflitos que formam a ______________ do cotidiano, o pano de fundo do Brasil ano 500.

	a)
	tessitura

	b)
	placidez

	c)
	pujança

	d)
	contrição

	e)
	nostalgia


10- Assinale o item que não preenche a lacuna do texto com coesão e coerência.

Os historiadores dizem que a troca de e-mails, o download de fotos dos amigos ou as reservas para as férias feitas pelo computador talvez sejam divertidos, ______________ a Internet não pode ser comparada a inovações como a invenção da imprensa, o motor a vapor ou a eletricidade. 

(Adaptado de Negócios Exame, p.94)

	a)
	contudo

	b)
	no entanto

	c)
	entretanto

	d)
	todavia

	e)
	porquanto


11- Indique a seqüência que preenche corretamente as lacunas.

A Organização das Nações Unidas para Educação, Ciência e Cultura (Unesco) estima que há 880 milhões de analfabetos adultos e 115 milhões de jovens em idade escolar fora da escola, entre a população mundial. A Unesco, _______, não divulgou os números para cada país pesquisado. Em setembro do ano passado, o Ministério da Educação divulgou os dados mais recentes sobre o Brasil, _______ 14,7% da população entre 14 e 49 anos de idade continua analfabeta. Houve uma grande redução do problema, _____, há 20 anos, mais de 30% da população naquela faixa etária não sabia ler e escrever.

O Ministério relacionou a queda dos índices de analfabetismo com o aumento da escolaridade: em 1980, apenas 49% das crianças entre 7 e 14 anos estavam na escola, percentual que subiu para 96% no ano passado. O Brasil reduziu pela metade o percentual de analfabetos na população, _______ dobrou o número de crianças em idade escolar nas salas de aula. Esse avanço é relevante, ______ a simples alfabetização já não é mais suficiente para a conquista de emprego num mercado de trabalho competitivo.

(O Estado de S. Paulo - Notas e Informações, 22/4/2000, p.A3)

	a)
	porém, onde, pois, porque, contudo

	b)
	entretanto, apesar de, já que, por que, mas

	c)
	apesar de, entretanto, pois, por que, mas

	d)
	no entanto, onde, apesar de, já que, por que

	e)
	pois, porque, apesar de, já que, entretanto


12- Assinale a opção que apresenta acentuação gráfica incorreta.

As imagens que nos vieram do século 19 brasileiro são reveladoras. Os artistas nacionais expressam um magnífico(A) universo poético(B). Mas são os estrangeiros que buscaram conservar a imagem do que percebiam à sua roda. Sem a catarata do indianismo, Rugendas, Debret, entre outros, fixaram, com olhar lúcido(C), a violência(D) e os ridículos de uma sociedade provínciana(E), assentada sobre o trabalho dos escravos.

(Jorge Coli, Folha de S. Paulo - Especial, 20/4/2000, p.7, com adaptações)

	a)
	A

	b)
	B

	c)
	C

	d)
	D

	e)
	E


Nas questões 13 e 14, assinale a opção que corresponde a erro gramatical.

13- Outro mito muito em voga(A) é de que(B) a globalização torna(C)  a vida das pessoas muito mais instável. Isso é só parcialmente verdade. As economias estão muito mais competitivas hoje em boa parte do mundo, o que(D)  pode passar uma sensação maior de instabilidade. Um recente estudo do Banco Mundial, no entanto, mostra que(E) não há nenhuma evidência de aumento da instabilidade em termos de crescimento de PIB e de consumo privado na América Latina. 

(Adaptado de Exame, 1/11/2000, p.141)

	a)
	A

	b)
	B

	c)
	C

	d)
	D

	e)
	E


14- A globalização teve impactos muito positivos ao(A) preparar a economia brasileira (e de outros países) para um novo ciclo de crescimento. Quando combinadas(B) com boas políticas macroeconômicas,(C) a abertura produz um ambiente muito mais saudável para as empresas, sem tantos desvios de energia e dinheiro em(D) setores pouco competitivos. É isso que está por trás(E)  das previsões muito mais favoráveis para a próxima década.

(Adaptado de Exame, 1/11/2000, p.143)

	a)
	A

	b)
	B

	c)
	C

	d)
	D

	e)
	E


15- Assinale a opção incorreta em relação ao texto.

Uma força de trabalho  mais bem treinada ajuda  a aumentar a produtividade da economia, além de contribuir para a aceleração de desenvolvimento e para a introdução de tecnologias  e produtos superiores e mais modernos. 

(Adaptado de Enciclopédia Compacta de Conhecimentos Gerais – Isto É- p.204 e 205)

	a)
	A expressão  “mais bem” pode ser substituída por melhor.

	b)
	A palavra “treinada” está no feminino  singular para concordar com “força”.

	c)
	Tanto em “a aumentar”  como em “a produtividade” o “a” é preposição.

	d)
	A expressão “a aceleração de” corresponde a “acelerar o”.

	e)
	a expressão “a introdução de” corresponde a “introduzir”.


16- Assinale a opção incorreta em relação ao texto.

	5
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	O universo financeiro compreende dois canais principais para colocar doadores e tomadores de recursos, assim como poupadores e investidores em contato. Todos eles formam o mercado financeiro, que lida, basicamente, com títulos de curto prazo, como letras de câmbio, títulos do Tesouro e empréstimos interbancários, e o mercado de ações, que trabalha, principalmente, com ações e cotas empresariais e ações públicas. 

(Adaptado de Enciclopédia Compacta de Conhecimentos Gerais – Isto É- p.204 e 205)


	a)
	A expressão “dois canais”((.1) tem seu sentido explicitado nas expressões “mercado financeiro”((.5) e “mercado de ações”((.8).

	b)
	O pronome “eles” ((.4) refere-se a “doadores”, “tomadores”,  “poupadores”  e  “investidores”((.2-4).

	c)
	Após a palavra “formam”((.4) seria correto o uso de dois pontos.

	d)
	Em “que lida” ((.5) o “que” corresponde a cujo.

	e)
	Após a palavra “interbancários” ((.8) a vírgula pode ser substituída por ponto e vírgula.


17- Assinale a opção correta em relação ao texto.

O mercado de ações desempenha duas funções importantes: fornece um mercado de novos lançamentos, em que as companhias e o governo podem levantar capital através da venda de novas cotas e ações, além de um mercado secundário para a compra e venda diária de ações e participações já existentes.

(Adaptado de Enciclopédia Compacta de Conhecimentos Gerais – Isto É- p.204 e 205)

	a)
	A palavra “desempenha”  está sendo utilizada com o sentido de impulsiona.

	b)
	A forma “em que”  refere-se  à palavra  “ações”.

	c)
	A palavra “através” pode ser substituída pela expressão por intermédio. 

	d)
	Após a expressão “além de” pode-se inserir as palavras proporcionassem também e o texto permanece coerente.

	e)
	A expressão “já existentes” pode ser substituída por já existiram sem outras adaptações e o texto permanece correto.


18- Quanto aos elementos constitutivos do texto a seguir, assinale a opção incorreta.
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	As casas-grandes requintadas, com negros tocando ópera e cantando em latim, não foram típicas de uma aristocracia rural que, isolando-se, cercando-se só de subordinados, fez sempre mais questão da quantidade que da qualidade dos seus títulos de grandeza: do número de seus pés de café e dos seus pés de cana; do número das suas cabeças de escravos e das suas cabeças de gado; do número das salas e dos quartos de suas casas-grandes. Isso é que, aos olhos da maioria dos brasileiros da era patriarcal ainda predominantemente rural, era grandeza. O senhor rural, mais pervertido pelo isolamento, desprezava tudo, pelo regalo de mandar sobre muitos escravos e de falar gritando com todo o mundo, tal a distância, não só social, como física, que o separava quase sempre das mulheres, dos filhos, dos negros, em casas vastas, com salas largas, onde quase nunca as pessoas estavam todas perto uma da outra; onde nas próprias mesas de jantar, de oito metros de comprido, era preciso que o senhor falasse senhorialmente alto para ser ouvido no fim da mesa quase de convento.

(Gilberto Freire, Sobrados e Mucambos, p.46)


	a)
	Substituindo-se os sinais de ponto e vírgula das linhas 8 e 9 por vírgulas, o texto permanece gramaticalmente correto.

	b)
	O pronome demonstrativo Isso ((.11) refere-se à enumeração apresentada no período anterior e constitui um recurso de coesão textual.

	c)
	A palavra regalo ((.15) está sendo utilizada na acepção de prazer.

	d)
	O pronome o ((.18) em que o separava refere-se a senhor rural((.13 e 14)

	e)
	Substituindo-se a expressão de comprido    ((.23) pela forma de cumprimento, o texto mantém a correção gramatical e a adequação semântica.


19- Assinale a opção em que ocorre erro de concordância verbal.

	a)
	Em uma economia estatal ou centralmente planejada, a responsabilidade pelas decisões econômicas são centralizadas nas mãos do governo.

	b)
	Os meios de produção – com exceção da mão-de-obra - são de propriedade coletiva.

	c)
	A burocracia governamental decide  quais são os produtos – e em que quantidade – serão produzidos de acordo com um plano nacional centralizado.

	d)
	Os recursos são alocados entre  unidades através do sistema de cotas.

	e)
	Os defensores desse sistema enfatizam os benefícios da sincronização e distribuição de recursos em um todo unificado, evitando o desperdício da duplicação inerente à competição.

(Adaptado de Enciclopédia Compacta de Conhecimentos Gerais – Isto É- p.204 e 205)


20- Assinale a opção em que os dois períodos estão corretos.

	a)
	O termo capital refere-se aos investimentos em fábricas, treinamento e pesquisa. / O termo capital faz referência aos investimentos em fábricas, treinamento e pesquisa.

	b)
	Os recursos financeiros constituem o meio de financiamento que possibilita esses investimentos. / Os recursos financeiros constitui o meio de financiamento que possibilitam esses investimentos.

	c)
	O capital acionário é o investimento em ativos empresariais e sociais, englobando aqueles feitos por companhias privadas e corporações públicas em fábricas, escritórios, máquinas  e equipamentos./ O capital acionário é o investimento em ativos empresariais e sociais e englobado aqueles feitos por companhias privadas e corporações públicas em fábricas, escritórios, máquinas  e equipamentos.

	d)
	A formação de capital acionário (o processo de acúmulo de capital) aumenta a capacidade produtiva de uma economia, possibilitando maior oferta  de produtos e serviços. / A formação de capital acionário (o processo de acúmulo de capital) aumenta a capacidade produtiva de uma economia, cuja possibilita maior oferta  de produtos e serviços.

	e)
	Investimentos em recursos humanos é aquele feito pelo governo e empresas privadas na educação em geral e por treinamento vocacional. / Investimentos em recursos humanos  são aqueles feitos pelo governo  e empresas privadas na educação em geral e no treinamento vocacional .

(Adaptado de Enciclopédia Compacta de Conhecimentos Gerais – Isto É- p.204 e 205)


RACIOCÍNIO LÓGICO-QUANTITATIVO

21- Ou Anaís será professora, ou Anelise será cantora, ou Anamélia será pianista.  Se Ana for atleta, então Anamélia será pianista. Se Anelise for cantora, então Ana será atleta. Ora, Anamélia não será  pianista. Então:

	a)
	Anaís será professora e Anelise não será cantora

	b)
	Anaís não será professora e Ana não será atleta

	c)
	Anelise não será cantora e Ana será atleta

	d)
	Anelise será cantora ou Ana será atleta

	e)
	Anelise será cantora e Anamélia não será pianista


22- Se é verdade que “Nenhum artista é atleta”, então também será verdade que:

	a)
	todos não-artistas são não-atletas

	b)
	nenhum atleta é não-artista

	c)
	nenhum artista é não-atleta

	d)
	pelo menos um não-atleta é artista

	e)
	nenhum não-atleta é artista


23- Se W = {x ( R ( -3 < x < 3}   e                  P = {x ( R ( 0 ( x < 4} e Q = {x ( R ( 0 ( x < 3}, então o conjunto (W ( Q) - P é dado por:

	a)
	(

	b)
	[ 0 ; 3 ]

	c)
	( 1, 3 )

	d)
	[ 0 ; 3)

	e)
	( 0 ; 3]


24- Em uma empresa de 50 profissionais, todos têm cursos de especialização ou curso de mestrado. Pelo menos 30 desses profissionais  têm curso de mestrado, e no máximo 10 deles têm curso de especialização e curso de mestrado. Se X é o número de profissionais que possuem curso de especialização, então:

	a)
	X ( 30

	b)
	X ( 10

	c)
	0 ( X ( 30

	d)
	20 ( X ( 35

	e)
	X < 30


Rascunho

25- Se X = 3 sen ( e Y = 4 cos (, então, para qualquer ângulo (, tem-se que:

	a)
	16X2 - 9 Y2 = -144

	b)
	16X2 + 9 Y2 = 144

	c)
	16X2 - 9 Y2 = 144

	d)
	-16X2 + 9 Y2 = 144

	e)
	16X2 + 9 Y2 = -144


26- Beraldo espera ansiosamente o convite de um de seus três amigos, Adalton, Cauan e Délius, para participar de um jogo de futebol. A probabilidade de que Adalton convide Beraldo para participar do jogo é de 25%, a de que Cauan o convide é de 40% e a de que Délius o faça é de 50%. Sabendo que os convites são feitos de forma totalmente independente entre si, a probabilidade de que Beraldo não seja convidado por nenhum dos três amigos para o jogo de futebol é:

	a)
	12,5%

	b)
	15,5%

	c)
	22,5%

	d)
	25,5%

	e)
	30%


27- Um sistema de equações lineares é chamado “possível” ou “compatível” quando admite pelo menos uma solução, e é chamado de “determinado” quando a solução for única e de “indeterminado” quando houver infinitas soluções. A partir do sistema formado pelas equações, X - Y = 2 e 2X + WY = Z, pode-se afirmar que se W = -2 e Z = 4, então o sistema é:

	a)
	impossível e determinado

	b)
	impossível ou determinado

	c)
	impossível e indeterminado

	d)
	possível e determinado

	e)
	possível e indeterminado


28- Em uma circunferência são escolhidos 12 pontos distintos. Ligam-se quatro quaisquer destes pontos, de modo a formar um quadrilátero. O número total de diferentes quadriláteros que po​dem ser formados é:

	a)
	128

	b)
	495

	c)
	545

	d)
	1.485

	e)
	11.880


29- As rodas de um automóvel têm 40 cm de raio. Sabendo-se que cada roda deu 20.000 voltas, então a distância percorrida pelo automóvel, em quilômetros(Km), foi de: 

	a)
	16 Km

	b)
	16 . ( Km

	c)
	16 (2 Km

	d)
	1,6 . 103( Km

	e)
	1,6 . 103(2 Km


30- Um triângulo possui seus vértices localizados nos pontos P(1,4), Q(4,1) e R(0,y). Para que o triângulo tenha área igual a 6, é suficiente que y assuma o valor:

	a)
	2,5

	b)
	-3,7

	c)
	-4,2

	d)
	7,5

	e)
	9,0


MATEMÁTICA

31- Achar uma fração equivalente a 7/8 cuja soma dos termos é 120.

	a)
	52/68

	b)
	54/66

	c)
	56/64

	d)
	58/62

	e)
	60/60


32- Ao se dividir o número 400 em valores diretamente proporcionais a 1, 2/3 e 5/3, obtém-se, respectivamente:

	a)
	120, 80 e 200

	b)
	360, 240 e 600

	c)
	60, 40 e 100

	d)
	40, 80/3 e 200/3

	e)
	100, 40 e 60


33- Em um depósito devem ser acondicionadas caixas em forma de cubo  medindo externamente        50 cm de aresta ou lado da face. Considerando que se arrumaram as caixas face a face formando uma base retangular de 10 por 30 caixas e sempre com 12 caixas de altura, obtenha o volume do paralelepípedo formado, admitindo que as caixas se encaixam ao lado e em cima das outras perfeitamente, sem perda de espaço.  

	a)
	450 m3

	b)
	360 kl

	c)
	288 m3

	d)
	240 m3

	e)
	150 kg


34- Um segmento de reta ligando dois pontos em um mapa mede 6,5 cm. Considerando que o mapa foi construído numa escala de 1: 25 000, qual a distância horizontal em linha reta entre os dois pontos?

	a)
	162,5 m

	b)
	15 hm

	c)
	1,5 km

	d)
	1,6 km

	e)
	1 625 m


35- Cinco trabalhadores de produtividade padrão e trabalhando individualmente beneficiam ao todo 40 kg de castanha por dia de trabalho de 8 horas. Considerando que existe uma encomenda de 1,5 toneladas de castanha para ser entregue em 15 dias úteis, quantos trabalhadores de produtividade padrão devem ser utilizados para se atingir a meta pretendida, trabalhando dez horas por dia?       

	a)
	5

	b)
	10

	c)
	15

	d)
	20

	e)
	25


Rascunho

36- O nível geral de preços em determinada região sofreu um aumento de 10% em 1999 e 8% em 2000. Qual foi o aumento total dos preços no biênio considerado?

	a)
	8%

	b)
	8,8%

	c)
	10,8%

	d)
	18%

	e)
	18,8%


37- Um capital é aplicado a juros simples à taxa de 4% ao mês por quarenta e cinco dias. Calcule os juros como porcentagem do capital aplicado.

	a)
	4%

	b)
	4,5%

	c)
	5%

	d)
	6%

	e)
	6,12%


38- Um indivíduo obteve um desconto de 10% sobre o valor de face de um título ao resgatá-lo um mês antes do seu vencimento em um banco. Como esta operação representou um empréstimo realizado pelo banco, obtenha a taxa de juros simples em que o banco aplicou os seus recursos nessa operação.

	a)
	9% ao mês

	b)
	10% ao mês

	c)
	11,11% ao mês

	d)
	12,12% ao mês

	e)
	15% ao mês


39- Determinar os valores de x para os quais a função do segundo grau f(x) = x2 ( 3x – 10 assume valores positivos.

	a)
	(  5  <  x  <  2

	b)
	x  =  (  5  ou  x  =  2

	c)
	(  2   <  x  <  5

	d)
	x  <  (  2  ou  x  >  5

	e)
	x  <  (  5  ou  x  >  2


40- Determinar a  de modo  que  a equação                 4 x2  +  (a  ( 4 ) x  + 1 ( a  =  0  tenha duas raízes iguais.

	a)
	a = 0

	b)
	a = ( 8  ou  a = 0

	c)
	a  = 8

	d)
	(  8 < a < 0

	e)
	a < 0  ou  a > 8


CONTABILIDADE GERAL

41- Os procedimentos contábeis utilizados no Método das Partidas Dobradas exigem que se registrem os investimentos da atividade em contrapartida com as respectivas fontes de financiamento, formando-se, com isso, um fundo de valores positivos e negativos que se contrapõem.

Desse modo, quando é elaborado um balancete de verificação no fim de determinado período, o fundo de valores positivos, do ponto de vista contábil, estará representado pela soma

	a)
	dos bens, dos direitos e das despesas

	b)
	dos bens e dos direitos

	c)
	dos bens, dos direitos e das receitas

	d)
	do ativo e do patrimônio líquido

	e)
	do patrimônio líquido


42- A Comercial SA T. Elite apresentava os saldos abaixo em primeiro de maio:

Caixa 



1.500,00 

Mercadorias 


1.300,00 

Clientes 


1.000,00 

Capital Social 


4.200,00 

Fornecedores 


1.800,00 

Móveis e Utensílios 

2.200,00

Durante o mês a empresa realizou as seguintes operações:

- comprou a prazo 400 unidades de mercadorias a R$ 5,00 cada uma; 

- vendeu a prazo 300 unidades dessa mercadoria a R$ 6,00 cada uma; 

- pagou dívidas de R$ 1.000,00 com juros de 10%; e

- recebeu direitos de R$ 800,00 com desconto de 10%.

Considerando que o estoque inicial continha 260 unidades, e que as mercadorias são isentas de tributação, essa empresa, sem realizar nenhum outro negócio, apresentará em 31 de  maio:

	a)
	lucro bruto de
	R$  1.800,00

	b)
	lucro líquido de
	R$     300,00

	c)
	estoque final de
	R$  1.500,00

	d)
	patrimônio bruto de
	R$  6.000,00

	e)
	patrimônio líquido de
	R$  4.320,00


43- Aponte o lançamento correto, considerando que os históricos estão certos e adequados:

	a)
	Diversos

a Caixa

pelo recebimento de duplicatas, como segue:

Duplicatas a Receber

valor principal do título     300,00

Juros Ativos

valor dos juros incorridos   30,00         330,00

	b)
	Duplicatas a Pagar

a Diversos

pelo pagamento de duplicatas, como segue:

a caixa


valor líquido do título        270,00

a Descontos Passivos

valor dos descontos

obtidos no pagamento        30,00        300,00

	c)
	Diversos 

a Diversos 

valor das vendas de mercadorias isentas de tributação realizadas nesta data, como segue:

Caixa 

valor recebido como entrada 

e sinal de pagamento      100,00

Clientes 

valor financiado na 

operação, para 30 e

60 dias

        400,00       500,00

a Mercadorias 

valor de custo que ora

se baixa do estoque        350,00

a Resultado com Mercadorias

valor do lucro alcançado

nesta venda                      150,00       500,00

	d)
	Caixa

a Bancos conta Movimento

valor do nosso depósito 

bancário nesta data
                          250,00

	e)
	Comissões Ativas

a Caixa 

valor das despesas de

comissão, pago nesta 

data                                                      60,00


Rascunho

44- O balancete levantado no final do período apresenta a seguinte posição: 

Caixa 



   100

Fornecedores 


   300 

Contas a Pagar 


   200 

Duplicatas a Receber 

   200 

Móveis e Utensílios

   700 

Bancos 



     50 

Receitas de Serviços 

1.400 

Despesas Antecipadas 

     50 

Salários e Ordenados

   200 

Capital 


   
   500 

Lucros Acumulados 

   100 

Impostos Municipais

   200 

Material Consumido

   200 

Despesa de Energia 

   100 

Despesas Diversas

   300 

Receitas Financeiras 

   100 

Descontos Concedidos 
   
   100 

Instalações 


   400

Juros Ativos


     80

Juros Passivos


   120

S o m a



5.800
O encerramento das contas de receitas e de despesas, constantes desse balancete, informará que houve, no período, um lucro líquido de:

	a)
	320

	b)
	360

	c)
	420

	d)
	440

	e)
	460


45- Um bem depreciável em 4 (quatro) anos, foi adquirido por R$ 6.000,00, com pagamento contratado para 3 (três) anos, em parcelas iguais.

No fim do segundo ano de uso desse bem, a empresa terá um encargo de depreciação no valor de:

	a)
	R$ 4.000,00

	b)
	R$ 3.000,00

	c)
	R$ 2.000,00

	d)
	R$ 1.500,00

	e)
	R$ 1.000,00


46- Observe as contas alinhadas a seguir:

	Vendas
	R$ 1.000,00
	Salários
	R$   250,00

	Juros Ativos

Impostos

Comissões
	R$    180,00          R$    280,00
	Comissões Ativas
	R$   300,00

	a Receber

COFINS
	R$    190,00 R$       70,00
	Salários a Pagar
	R$   150,00

	
	
	CMV
	R$   450,00

	
	
	Provisão p/ Impos-to de Ren-da
	R$     50,00


Após a apuração dos dados acima, a empresa mandou contabilizar a depreciação de             R$ 240,00 sobre máquinas de uso e a venda a vista por R$ 500,00 de um armário de uso que fora comprado por R$ 600,00 e já estava depre​ciado em 40%.

Contabilizados esses fatos, podemos afirmar que

	a)
	o lucro líquido do exercício diminuiu em 
R$ 240,00.

	b)
	o lucro operacional diminuiu em
R$ 100,00.

	c)
	o lucro líquido do exercício diminuiu em 
R$ 100,00.

	d)
	o lucro operacional diminuiu em R$ 480,00.

	e)
	a receita bruta de vendas aumentou para  
R$ 1.500,00.


47- No balancete de verificação da empresa Gaivota, levantado em 31.12.X1, assim se apresentavam as contas: 

Bancos 


  10 

Clientes 


  20 

Capital a Realizar 

  50 

Capital 



100 

Salários a Pagar 

  10 

Caixa 



  15 

Mercadorias 


  40 

Empréstimos Obtidos 

  40 

Prejuízos Acumulados 

  20 

Fornecedores 


    5 

S o m a



310

Com base nesse balancete, conclui-se que:

	a)
	a soma da coluna 1(saldos devedores) do balancete é 85

	b)
	a soma da coluna 2(saldos credores) do ba​lancete é 105

	c)
	o valor do Ativo Patrimonial é de 155

	d)
	o valor do Passivo Patrimonial é de 65

	e)
	o valor do Patrimônio Líquido é de 30


48- A empresa Júpiter S.A. promoveu a contabilização completa de seus atos e fatos administrativos, mas o Contador, quando mandou levantar o balancete de verificação, nele não incluiu as seguintes contas e respectivos saldos:

Ações em Tesouraria

R$ 600,00

Amortização Acumulada

R$ 160,00 

Capital a Realizar


R$ 800,00

Depreciação Acumulada

R$ 450,00 

Duplicatas Descontadas

R$ 400,00

Prejuízos Acumulados

R$ 110,00

Provisão p/FGTS


R$ 222,00 

Provisão p/Férias


R$ 111,00 

Provisão p/Créditos de Liquidação

Duvidosa



R$ 200,00 

Provisão p/Imposto de Renda
R$ 500,00 

Provisão p/Perdas em Investimento
R$ 300,00 

Prov. p/Ajuste ao Preço de Mercado
R$ 100,00 

A inclusão das contas acima e respectivos saldos, já contabilizados,  na montagem estrutural das demonstrações contábeis provocará todas as alterações abaixo, exceto:

	a)
	os saldos devedores aumentarão em           R$ 1.510,00

	b)
	os saldos credores aumentarão em             R$ 2.443,00

	c)
	o Ativo permanente ficará reduzido em         R$ 910,00

	d)
	o Passivo Circulante ficará aumentado em   R$ 433,00

	e)
	o Ativo Circulante ficará reduzido em           R$ 700,00


Rascunho

49- Abaixo são apresentados alguns eventos cujos recursos demandam a contabilização de reservas patrimoniais. Assinale a opção cujo evento não dá origem à formação de “Reserva de Capital”.

	a)
	doações e subvenções recebidas para custeio

	b)
	produto da venda de bônus de subscrição

	c)
	produto da venda de partes beneficiárias

	d)
	ágio obtido na emissão de ações 

	e)
	valores reservados para aumento de capital


50- A Varejista S/A possui, no fim do exercício, 300 unidades, assim discriminadas:

100 unidades do item tipo “A”, ao custo unitário de R$ 2,50; 

100 unidades do item tipo “B”, ao custo unitário de R$ 2,70; 

100 unidades do item tipo “C”, ao custo unitário de R$ 2,80.

Os itens tipo “C” estão todos contabilizados como bens de uso, os outros dois tipos são destinados à venda.

No dia de encerramento do exercício social os três tipos de itens “A”, “B” e “C” estavam cotados ao preço de mercado de R$ 2,60 por unidade.

Com essas informações podemos afirmar que, no Balancete de Verificação do final do período, preparatório para o Balanço Patrimonial, as contas que registravam esses itens apresentavam saldos cuja soma total era de:

	a)
	R$ 770,00

	b)
	R$ 780,00

	c)
	R$ 790,00

	d)
	R$ 800,00

	e)
	R$ 810,00


INTRODUÇÃO À ADMINISTRAÇÃO

51- Uma organização em crise, que busca reestruturar sua forma de divisão do trabalho e de autoridade, procurando uma nova estrutura organizacional  voltada para as necessidades e anseios do seu mercado consumidor,  deveria privilegiar o critério de departamentalização

	a)
	funcional

	b)
	geográfico

	c)
	por produto

	d)
	por processo

	e)
	por cliente


52- Assinale a opção que descreve corretamente a função de planejamento.

	a)
	Quando o gerente  pensa no futuro, decidindo no presente objetivos a serem  alcançados, fazendo uma previsão da alocação de recursos, diz-se que ele está exercendo a função de planejamento.

	b)
	Quando o gerente  pensa no futuro, decidindo no presente qual a melhor estrutura a adotar, determinando funções e níveis de autoridade, diz-se que ele está exercendo a função de planejamento.

	c)
	Quando o gerente pensa qual é a melhor forma de comunicar ao grupo de funcionários o trabalho a ser executado, estimulando o desempenho produtivo, diz-se que ele está exercendo a função de planejamento.

	d)
	Quando o gerente pensa qual é o melhor processo a ser adotado, estabelecendo normas de trabalho, materiais e equipamentos que deverão ser utilizados, diz-se que ele está exercendo a função de planejamento.

	e)
	Quando o gerente analisa relatórios relativos à produção e às vendas e os compara com as metas estabelecidas, tomando medidas corretivas, diz-se que ele está exercendo a função de planejamento.


53- "A  palavra motivação em termos genéricos abrange as causas ou os motivos que produzem determinado comportamento. No campo da administração, pessoa motivada significa alguém que demonstra alto grau de disposição para realizar uma tarefa." 

(Teoria Geral da Administração, Antonio Cesar Amaru Maximiano, 2ª edição, São Paulo, Atlas, 2000)  

Algumas teorias de motivação tendem a explicar quais os fatores que agem sobre as pessoas gerando um comportamento produtivo. Identifique a seguir a opção que explica o fator motivacional relacionado com o reconhecimento social. 

	a)
	O indivíduo que se motiva com base no reconhecimento social está preocupado em aumentar sua remuneração.

	b)
	O indivíduo que se motiva com base no reconhecimento social busca ganhos de cunho material.

	c)
	O indivíduo que se motiva com base no reconhecimento social busca a estima de seus colegas de trabalho.

	d)
	O indivíduo que se motiva com base no reconhecimento social está preocupado com sua auto-realização interior.

	e)
	O indivíduo que se motiva com base no reconhecimento social busca a realização de objetivos e interesses pessoais.


54- Nas organizações podem ser encontrados diferentes estilos de liderança, desde o modelo autocrático até o modelo democrático. Indique se as características abaixo são verdadeiras (V) ou falsas (F). Em seguida assinale a opção correta.  

	(  )
	O modelo democrático de liderança caracteriza-se por ordens vindas de cima para baixo.

	(  )
	O modelo autocrático de liderança caracteriza-se pela centralização das decisões na cúpula da organização.

	(  )
	O modelo democrático de liderança caracteriza-se pela participação dos empregados nas decisões da organização.

	(  )
	O modelo autocrático de liderança caracteriza-se pela institucionalização do processo representativo.


	a)
	V, V, F, F

	b)
	F, V, V, F

	c)
	V, F, F, V

	d)
	F, V, F, F

	e)
	F, V, F, V


55- Os avanços  tecnológicos e o aumento da competititvidade entre mercados exigem que as organizações promovam mudanças nos seus processos de produção e de comercialização. Assinale  a opção que  identifica elementos de resistência a mudanças. 

	a)
	As organizações optam por sistemas informatizados de modo a processar um número maior de informações em tempo real.

	b)
	Os indivíduos nas organizações se ressentem de maiores  informações para acompanhar os avanços tecnológicos.

	c)
	As organizações revêem seus processos de trabalho de forma a adequá-los às exigências do mercado verde.

	d)
	Os indivíduos nas organizações buscam qualificação profissional de modo a adaptar-se às exigências da tecnologia.

	e)
	Os indivíduos nas organizações se ressentem dos avanços tecnológicos não chegarem à organização rapidamente.


56- Para assegurar a plena fiscalização orçamentária, em todos os seus campos e sob os ângulos examinados, a Constituição de 1988 prevê os seguintes mecanismos de controle:

	a)
	interno, externo e privado

	b)
	geral, público e privado

	c)
	interno, externo e público

	d)
	geral, interno e público

	e)
	geral, externo e público


57- Qual das opções abaixo não representa um dos princípios jurídicos dos orçamentos públicos ?

	a)
	Unidade

	b)
	Anualidade

	c)
	Universalidade

	d)
	Anterioridade

	e)
	Exclusividade


58- A Constituição de 1988, em seu art. 165, determina que a lei orçamentária anual compreenderá:

- O orçamento fiscal referente aos Poderes da União, seus fundos, órgãos e entidades da administração direta e indireta, inclusive fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público;

- O orçamento de investimento das empresas em que a União, direta ou indiretamente, detenha a maioria do capital com direito a voto;

- O orçamento da seguridade social, abrangendo todas as entidades e órgãos a ela vinculadas, da administração direta ou indireta, bem como os fundos e fundações instituídos e mantidos pelo Poder Público.

Além dos orçamentos anuais acima indicados, a nova constituição estabelece que leis de iniciativa do Poder Executivo estabelecerão:

	a)
	o plano plurianual, as diretrizes compensatórias e as atualizações fiduciárias

	b)
	o plano bianual, as diretrizes orçamentárias e as atualizações permanentes

	c)
	o plano plurianual, as diretrizes estratégicas e as atualizações permanentes

	d)
	o plano trianual, as diretrizes orçamentárias e as atualizações fiduciárias

	e)
	o plano plurianual, as diretrizes orçamentárias e os planos e programas nacionais, regionais e setoriais


59- A Lei n° 4.320, de 17/03/1964, que estatui as normas gerais do Direito Financeiro, classifica as receitas públicas em  receitas correntes  e  receitas de capital.

Indique, entre as opções abaixo, aquela que representa corretamente as receitas de capital.

	a)
	Receitas tributárias, receitas dos contribuintes, receitas patrimoniais, transferências de capital e outras receitas de capital.

	b)
	Operações de crédito, alienação de bens, amortização de empréstimos, transferências de capital e outras receitas de capital.

	c)
	Operações de crédito, alienação de bens, receitas patrimoniais, receitas agropecuárias e receitas industriais.

	d)
	Receitas tributárias, receitas de serviços, amortizações de empréstimos, transferências de capital e outras receitas de capital.

	e)
	Operações de crédito, receitas tributárias, receitas patrimoniais, transferências de capital e outras receitas de capital.


60- "Consiste a despesa pública no conjunto dos dispêndios do Estado para o funcionamento dos serviços públicos. Sob outro aspecto e mais amplo, podemos dizer que a despesa pública é a aplicação de certa importância em dinheiro, por autoridade pública, de acordo com a autorização do Poder Legislativo, para a execução de serviços a cargo do Governo ".

(Trecho extraído do livro "Direito financeiro e orçamentário" de Dejalma de Campos, São Paulo. Atlas, 1995, P. 45)

As despesas públicas, de acordo com o art. 12 da Lei N° 4.320, de 17/03/1964, são devidamente classificadas em despesas correntes e de capital.

Indique, entre as opções abaixo, aquela que representa as respectivas despesas correntes e de capital.

	a)
	Despesas passivas,  transferências correntes, investimentos, incentivos fiscais e empenhos fiscais.

	b)
	Despesas de custeio,  transferências passivas, impostos, inversões financeiras e transferências de capital.

	c)
	Despesas de custeio,  transferências correntes, investimentos, inversões financeiras e transferências de capital.

	d)
	Despesas ativas,  transferências passivas, impostos, incentivos fiscais e transferências de capital.

	e)
	Despesas de custeio,  transferências correntes, impostos, incentivos fiscais e empenhos fiscais.


DIREITO CONSTITUCIONAL

61- Suponha que um servidor público tenha sido demitido do seu cargo, depois de ter sido acusado de fato que era ao mesmo tempo falta administrativa e crime comum. O servidor entende que não lhe foi assegurado o direito da ampla defesa no processo administrativo. Assinale a opção que indica garantia constitucional em princípio adequada para que o servidor se insurja contra a demissão.

	a)
	Habeas corpus

	b)
	Habeas data

	c)
	mandado de segurança

	d)
	mandado de injunção

	e)
	argüição de descumprimento de preceito fundamental


62- Das afirmações abaixo, assinale a que melhor se ajusta ao conceito do princípio da legalidade.

	a)
	Por força do princípio da legalidade, o particular pode fazer tudo o que a lei não proíbe, enquanto os poderes públicos somente podem fazer o que a lei autoriza.

	b)
	Por força do princípio da legalidade, uma profissão somente pode ser desempenhada depois de regulada por lei.

	c)
	Por força do princípio da legalidade, não é possível que a lei estabeleça diferenciações entre pessoas, em razão do seu sexo.

	d)
	O princípio da legalidade consiste na proibição de que lei venha a prejudicar direito adquirido, ato jurídico perfeito ou a coisa julgada.

	e)
	De acordo com o princípio da legalidade, a lei pode retroagir para fixar penas mais rigorosas, em casos de crimes hediondos.


63- Assinale a afirmativa correta a propósito dos direitos sociais.

	a)
	Sendo os servidores públicos também destinatários dos direitos sociais, a eles também devem ser estendidos os direitos decorrentes de convenções e acordos coletivos do trabalho da categoria a que pertencem.

	b)
	A Constituição proclama o princípio da irredutibilidade do salário, mas o salário pode ser reduzido, por força de acordo ou de convenção coletiva do trabalho.

	c)
	Todo trabalhador faz jus a repouso aos domingos, mas esse repouso não é remunerado.

	d)
	Os trabalhadores domésticos estão excluídos do gozo de direitos sociais.

	e)
	A Constituição veda o emprego de todo menor com menos de 18 anos.


64- Assinale a opção correta.

	a)
	No direito constitucional brasileiro, a nacionalidade tem o mesmo sentido de cidadania.

	b)
	A lei pode estabelecer diferenças de direitos entre brasileiros natos e brasileiros naturalizados, sempre que isso seja comprovadamente relevante para a segurança nacional.

	c)
	A Constituição não veda que um brasileiro nato seja também nacional de outro país estrangeiro.

	d)
	De acordo com o sistema constitucional em vigor, os nacionais de países integrantes do MERCOSUL gozam dos mesmos direitos, no Brasil, do brasileiro naturalizado.

	e)
	Todos os nascidos no território brasileiro, depois da Constituição Federal de 1988, são considerados brasileiros natos.


65- Sobre as competências das pessoas jurídicas de direito público, assinale a opção correta.

	a)
	A fiscalização, mediante controle externo, dos Municípios, no Brasil, é feita exclusivamente por órgãos estaduais.

	b)
	A União pode exercer todas as competências atribuídas pela Constituição aos Estados e Municípios, por ser a entidade hierarquicamente superior da Federação.

	c)
	Em virtude da soberania dos Estados-membros na Federação brasileira, as suas Constituições têm o mesmo nível hierárquico da Constituição Federal.

	d)
	Constitui competência comum da União e dos Estados-membros manter relações com Estados estrangeiros.

	e)
	A Constituição Federal reserva aos Estados as competências que ela própria não lhes vedar.


DIREITO ADMINISTRATIVO

66-
Não é correto afirmar:

	a)
	O Tribunal de Contas da União é órgão do Poder Legislativo.

	b)
	Não existe Poder Judiciário Municipal na estrutura federativa brasileira.

	c)
	No Brasil, o Poder Executivo também legisla.

	d)
	A fiscalização e o controle do Poder Executivo são atividades privativas do Poder Legislativo.

	e)
	O Ministério Público, que integra o Poder Executivo, é instituição essencial à Justiça.


67- O requisito do ato administrativo que se vincula à noção de permanente e necessária satisfação do interesse público é:

	a)
	objeto

	b)
	finalidade

	c)
	competência

	d)
	motivo

	e)
	forma


68- Os bens públicos de uso especial são

	a)
	aqueles utilizados por todos, sem necessidade de autorização ou consentimento.

	b)
	aqueles destinados a formar a reserva patrimonial do Poder Público, sem utilidade imediata.

	c)
	todos aqueles que integram o patrimônio público.

	d)
	aqueles utilizados pela Administração Pública para a realização de suas atividades e satisfação de seus objetivos.

	e)
	aqueles conhecidos como bens dominicais.


69- Quanto às disposições referentes aos servidores públicos não é correto afirmar:

	a)
	O estrangeiro, na forma da lei, pode ocupar cargo público.

	b)
	Não se admite concurso público exclusivamente de títulos.

	c)
	O edital do concurso público pode estabelecer sua validade em até cinco anos.

	d)
	O servidor público tem direito à livre associação sindical.

	e)
	Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do Poder Judiciário não podem ser superiores aos pagos pelo Poder Executivo.


70- São requisitos simultâneos para a aquisição de estabilidade no serviço público, exceto:

	a)
	declaração de idoneidade financeira

	b)
	três anos de efetivo exercício

	c)
	aprovação em concurso público

	d)
	nomeação para cargo de provimento efetivo

	e)
	aprovação em avaliação especial de desempenho


INFORMÁTICA

71- A opção menos indicada comercialmente à maioria dos usuários para a conexão a um provedor de acesso da Internet é

	a)
	ADSL

	b)
	Linha telefônica

	c)
	LPCD

	d)
	Satélite

	e)
	Cable modem


72- Analise  as  seguintes  afirmações  relativas à     Internet:

	I -
	A conexão discada é a forma de acesso à Internet predominante entre os usuários domésticos.

	II -
	Os programas necessários aos browsers para rodar áudio, vídeo e animações são denominados plug-ins.

	III -
	O componente do Windows necessário para a configuração de uma conexão discada é o Acesso a rede dial-up.

	IV -
	A Internet foi criada por um consórcio de grandes empresas multinacionais.


São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I, II e III

	b)
	I, II e IV

	c)
	I, III e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	I, II, III e IV


73- A opção que contém serviço que não é baseado em protocolos da Internet é

	a)
	e-mail, www, gopher e ftp

	b)
	pop3, imap, ftp e www

	c)
	dns, e-mail, ftp e news

	d)
	e-mail, www, netbeui e ftp

	e)
	pop3, e-mail, ftp e www


74- Considere as assertivas abaixo relativas a Intranets.

	I -
	A utilização de uma interface unificada e já conhecida diminui o tempo de aprendizado quando da introdução de novos aplicativos.

	II -
	Adoção de padrões abertos no que diz respeito a protocolos de redes e serviços racionaliza o esforço de desenvolvimento de aplicativos.

	III -
	A utilização de paradigma de código móvel ou CGI’s centradas em servidores, aliada ao uso de clientes disponíveis em diversas plataformas viabiliza a portabilidade das aplicações com esforço mínimo de re-desenvolvimento.


Indique a opção que lista a(s) assertiva(s) correta(s).

	a)
	Somente I é correta.

	b)
	Somente I e II são corretas.

	c)
	Somente II e III são corretas.

	d)
	Somente I e III são corretas.

	e)
	I, II e III são corretas.


75- Em relação ao sistema operacional Windows 98, é correto afirmar que

	a)
	a caixa de diálogo Propriedades de Adicionar ou remover programas permite a remoção completa de qualquer programa que tenha sido instalado no computador

	b)
	a configuração de data é utilizada para identificar quando os arquivos são criados ou modificados

	c)
	a única forma de remoção do Windows 98 de seu computador é por meio da formatação do disco rígido

	d)
	o Windows explorer não permite o compartilhamento de pastas de trabalho

	e)
	todo arquivo ou pasta excluído no Windows explorer é enviado automaticamente para a Lixeira


76- Uma forma de abrir uma janela para alterar o tipo de fonte em um texto no Word 97 é, após  selecioná-lo, clicar no menu

	a)
	Exibir e em Barra de Ferramentas

	b)
	Ferramentas e em Tipos de Fontes

	c)
	Editar e em Substituir

	d)
	Formatar e em Fonte

	e)
	Ferramentas e em Estilo de Fonte


77- Considere as ações abaixo.

I- selecionar o trecho desejado; 

II- abrir o menu Editar;

III- clicar em Copiar;

IV- clicar em Colar;

V- clicar uma célula;

VI- clicar no documento.

A seqüência de ações executadas nos dois aplicativos para a importação de dados de uma planilha Excel para uma tabela em um documento Word é:

	a)
	I, II, III, IV e V

	b)
	IV, V, IV, III e II

	c)
	I, II, III, VI, II e IV

	d)
	V, I, II, III, VI e IV

	e)
	I, IV, V, IV, III e II


78- Analise as seguintes afirmações referentes ao Excel 97.

I- Para calcular a média de dados contidos nas células B3, C3 e D3, pode-se utilizar uma das duas  fórmulas: =média(B3:D3) ou =(B3+C3+D3)/3.

II- O uso de fórmulas e funções pode ser feito por meio da Barra de fórmulas ou o do botão Colar função. 
III- As três maneiras utilizadas para efetuar uma soma são por meio da função SOMA, do operador +, e do botão AutoSoma.

IV- O resultado da fórmula =B2+C2*2, onde B2=16, C2=8, é igual a 80.

São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I, II e III

	b)
	I, II e IV

	c)
	I, III e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	I, II, III e IV


79- Analise as seguintes afirmações:

I- O Internet explorer permite a definição da página inicial a ser apresentada quando ele é aberto.

II- No Internet explorer só é possível visualizar os sites ou páginas da Web se o computador estiver conectado à Internet.

III- Além dos níveis de segurança alto, médio e baixo, o Internet explorer permite que você especifique um nível personalizado.

IV- Uma boa alternativa para exibir páginas da Web mais depressa no Internet explorer é configurá-lo para não mostrar figuras, reproduzir animações, reproduzir vídeos ou tocar sons.

São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I, II e III

	b)
	I, II e IV

	c)
	I, III e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	I, II, III e IV


80- Analise as seguintes afirmações relativas à cópia de segurança (backup) no Windows 98.

I- O Windows permite fazer backup dos arquivos em disquetes, em uma unidade de fita ou em outro computador da rede.

II- Se os arquivos originais forem danificados ou perdidos, eles poderão ser restaurados a partir do backup.

III- Pode-se iniciar o backup clicando em Iniciar, apontando para Programas, para Acessórios, para Ferramentas de sistema e, em seguida, clicando em Backup.

IV- Se o Backup não for encontrado no menu Acessórios, é porque ele não está instalado.

São verdadeiras as afirmações:

	a)
	I, II e III

	b)
	I, II e IV

	c)
	I, III e IV

	d)
	II, III e IV

	e)
	I, II, III e IV


GABARITO 
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	05 - D
	06 - C
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	11 - A
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	13 - B
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	15 - C
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	19 - A
	20 - A
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